



2018年11月27日

各位

株式会社 I H I
 東京都江東区豊洲三丁目1番1号
 代表取締役社長 満岡 次郎
 (コード番号 7013)
 問合せ先 取締役常務執行役員 山田 剛志
 財務部長
 T E L 0 3 - 6 2 0 4 - 7 0 6 5

(訂正・数値データ訂正)「平成31年3月期 第2四半期決算短信〔日本基準〕(連結)」及び「2018年度(平成31年3月期)第2四半期決算説明資料」の一部訂正について

2018年11月1日に発表しました表記開示資料について、有価証券の時価評価を誤ったことに伴い一部訂正がありましたので、下記のとおりお知らせいたします。なお、訂正箇所には下線を付して表示しております。

記

1. 「平成31年3月期 第2四半期決算短信〔日本基準〕(連結)」の訂正内容

(1) サマリー情報

1. 平成31年3月期第2四半期の連結業績(1) 連結経営成績(累計)

【訂正前】

	売上高		営業利益		経常利益		親会社株主に帰属する 四半期純利益	
	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%
31年3月期第2四半期	699,507	△9.6	45,217	30.6	49,173	151.2	28,429	313.1
30年3月期第2四半期	773,491	11.8	34,622	189.6	19,574	283.9	6,882	—
(注) 包括利益	31年3月期第2四半期		<u>36,250百万円</u> (194.2%)		30年3月期第2四半期		12,323百万円 (—)	

【訂正後】

	売上高		営業利益		経常利益		親会社株主に帰属する 四半期純利益	
	百万円	%	百万円	%	百万円	%	百万円	%
31年3月期第2四半期	699,507	△9.6	45,217	30.6	49,173	151.2	28,429	313.1
30年3月期第2四半期	773,491	11.8	34,622	189.6	19,574	283.9	6,882	—
(注) 包括利益	31年3月期第2四半期		<u>34,725百万円</u> (181.8%)		30年3月期第2四半期		12,323百万円 (—)	

(2) サマリー情報

1. 平成31年3月期第2四半期の連結業績(2) 連結財政状態

【訂正前】

	総資産	純資産	自己資本比率	
	百万円	百万円	%	
31年3月期第2四半期	1,655,514	380,771	21.3	
30年3月期	1,633,488	350,217	19.9	
(参考) 自己資本	31年3月期第2四半期	<u>352,389百万円</u>	30年3月期	324,601百万円

【訂正後】

	総資産	純資産	自己資本比率	
	百万円	百万円	%	
31年3月期第2四半期	1,653,989	379,246	21.2	
30年3月期	1,633,488	350,217	19.9	
(参考) 自己資本	31年3月期第2四半期	<u>350,864百万円</u>	30年3月期	324,601百万円

(3) 添付資料 (3 ページ)

1. 当四半期決算に関する定性的情報 (2) 財政状態に関する説明
- ア. 資産及び負債、純資産の状況

【訂正前】

当第2四半期連結会計期間末における総資産は、1兆6,555億円となり、前連結会計年度末と比較して220億円増加しました。主な増加項目は、仕掛品などたな卸資産で313億円、前渡金など流動資産その他で239億円、投資有価証券で185億円です。主な減少項目は受取手形及び売掛金で420億円、現金及び預金で74億円です。

負債は1兆2,747億円となり、前連結会計年度末と比較して85億円減少しました。主な減少項目は、支払手形及び買掛金で292億円、未払費用など流動負債その他で138億円、受注工事損失引当金で58億円です。主な増加項目は短期借入金で302億円、長期借入金で135億円です。なお、有利子負債残高はリース債務を含めて3,646億円となり、前連結会計年度末と比較して423億円増加しました。

純資産は3,807億円となり、前連結会計年度末と比較して305億円増加しました。これには親会社株主に帰属する四半期純利益284億円、剰余金の配当による減少46億円が含まれています。

以上の結果、自己資本比率は、前連結会計年度末の19.9%から21.3%となりました。

【訂正後】

当第2四半期連結会計期間末における総資産は、1兆6,539億円となり、前連結会計年度末と比較して205億円増加しました。主な増加項目は、仕掛品などたな卸資産で313億円、前渡金など流動資産その他で239億円、投資有価証券で163億円です。主な減少項目は受取手形及び売掛金で420億円、現金及び預金で74億円です。

負債は1兆2,747億円となり、前連結会計年度末と比較して85億円減少しました。主な減少項目は、支払手形及び買掛金で292億円、未払費用など流動負債その他で138億円、受注工事損失引当金で58億円です。主な増加項目は短期借入金で302億円、長期借入金で135億円です。なお、有利子負債残高はリース債務を含めて3,646億円となり、前連結会計年度末と比較して423億円増加しました。

純資産は3,792億円となり、前連結会計年度末と比較して290億円増加しました。これには親会社株主に帰属する四半期純利益284億円、剰余金の配当による減少46億円が含まれています。

以上の結果、自己資本比率は、前連結会計年度末の19.9%から21.2%となりました。

(4) 添付資料 (5~6 ページ)

3. 四半期連結財務諸表 (1) 四半期連結貸借対照表

【訂正前】

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (平成30年3月31日)	当第2四半期連結会計期間 (平成30年9月30日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	109,028	101,544
受取手形及び売掛金	400,330	358,308
製品	25,647	26,039
仕掛品	282,245	301,208
原材料及び貯蔵品	120,630	132,607
その他	59,758	83,727
貸倒引当金	△4,164	△4,562
流動資産合計	993,474	998,871
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物 (純額)	131,035	132,969
その他 (純額)	218,011	218,103
有形固定資産合計	349,046	351,072
無形固定資産		
のれん	12,231	10,885
その他	23,789	22,946
無形固定資産合計	36,020	33,831
投資その他の資産		
投資有価証券	99,284	117,873
その他	157,388	155,824
貸倒引当金	△1,724	△1,957
投資その他の資産合計	254,948	271,740
固定資産合計	640,014	656,643
資産合計	1,633,488	1,655,514
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	304,928	275,650
短期借入金	81,515	111,767
1年内償還予定の社債	—	10,000
未払法人税等	8,075	16,556
前受金	177,819	175,547
賞与引当金	26,119	25,379
保証工事引当金	53,727	49,594
受注工事損失引当金	27,266	21,416
その他の引当金	808	551
その他	131,398	117,560
流動負債合計	811,655	804,020
固定負債		
社債	50,000	40,000
長期借入金	172,533	186,055
退職給付に係る負債	154,125	154,018
関係会社損失引当金	1,188	1,209
その他の引当金	1,150	928
その他	92,620	88,513
固定負債合計	471,616	470,723
負債合計	1,283,271	1,274,743

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (平成30年3月31日)	当第2四半期連結会計期間 (平成30年9月30日)
純資産の部		
株主資本		
資本金	107,165	107,165
資本剰余金	53,406	53,400
利益剰余金	153,564	177,190
自己株式	△879	△1,255
株主資本合計	313,256	336,500
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	2,034	4,189
繰延ヘッジ損益	△286	△5
土地再評価差額金	5,359	5,321
為替換算調整勘定	3,679	5,641
退職給付に係る調整累計額	559	743
その他の包括利益累計額合計	11,345	15,889
新株予約権	792	752
非支配株主持分	24,824	27,630
純資産合計	350,217	380,771
負債純資産合計	1,633,488	1,655,514

【訂正後】

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (平成30年3月31日)	当第2四半期連結会計期間 (平成30年9月30日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	109,028	101,544
受取手形及び売掛金	400,330	358,308
製品	25,647	26,039
仕掛品	282,245	301,208
原材料及び貯蔵品	120,630	132,607
その他	59,758	83,727
貸倒引当金	△4,164	△4,562
流動資産合計	993,474	998,871
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物(純額)	131,035	132,969
その他(純額)	218,011	218,103
有形固定資産合計	349,046	351,072
無形固定資産		
のれん	12,231	10,885
その他	23,789	22,946
無形固定資産合計	36,020	33,831
投資その他の資産		
投資有価証券	99,284	115,675
その他	157,388	156,497
貸倒引当金	△1,724	△1,957
投資その他の資産合計	254,948	270,215
固定資産合計	640,014	655,118
資産合計	1,633,488	1,653,989
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	304,928	275,650
短期借入金	81,515	111,767
1年内償還予定の社債	—	10,000
未払法人税等	8,075	16,556
前受金	177,819	175,547
賞与引当金	26,119	25,379
保証工事引当金	53,727	49,594
受注工事損失引当金	27,266	21,416
その他の引当金	808	551
その他	131,398	117,560
流動負債合計	811,655	804,020
固定負債		
社債	50,000	40,000
長期借入金	172,533	186,055
退職給付に係る負債	154,125	154,018
関係会社損失引当金	1,188	1,209
その他の引当金	1,150	928
その他	92,620	88,513
固定負債合計	471,616	470,723
負債合計	1,283,271	1,274,743

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (平成30年3月31日)	当第2四半期連結会計期間 (平成30年9月30日)
純資産の部		
株主資本		
資本金	107,165	107,165
資本剰余金	53,406	53,400
利益剰余金	153,564	177,190
自己株式	△879	△1,255
株主資本合計	313,256	336,500
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	2,034	2,664
繰延ヘッジ損益	△286	△5
土地再評価差額金	5,359	5,321
為替換算調整勘定	3,679	5,641
退職給付に係る調整累計額	559	743
その他の包括利益累計額合計	11,345	14,364
新株予約権	792	752
非支配株主持分	24,824	27,630
純資産合計	350,217	379,246
負債純資産合計	1,633,488	1,653,989

(5) 添付資料 (8 ページ)

3. 四半期連結財務諸表 (2) 四半期連結損益計算書及び四半期連結包括利益計算書
(四半期連結包括利益計算書)

【訂正前】

(単位：百万円)

	前第2四半期連結累計期間 (自 平成29年4月1日 至 平成29年9月30日)	当第2四半期連結累計期間 (自 平成30年4月1日 至 平成30年9月30日)
四半期純利益	8,838	31,493
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	355	1,929
繰延ヘッジ損益	△94	42
土地再評価差額金	—	△12
為替換算調整勘定	2,754	2,234
退職給付に係る調整額	32	205
持分法適用会社に対する持分相当額	438	359
その他の包括利益合計	3,485	4,757
四半期包括利益	12,323	36,250
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	10,053	33,131
非支配株主に係る四半期包括利益	2,270	3,119

【訂正後】

(単位：百万円)

	前第2四半期連結累計期間 (自 平成29年4月1日 至 平成29年9月30日)	当第2四半期連結累計期間 (自 平成30年4月1日 至 平成30年9月30日)
四半期純利益	8,838	31,493
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	355	404
繰延ヘッジ損益	△94	42
土地再評価差額金	—	△12
為替換算調整勘定	2,754	2,234
退職給付に係る調整額	32	205
持分法適用会社に対する持分相当額	438	359
その他の包括利益合計	3,485	3,232
四半期包括利益	12,323	34,725
(内訳)		
親会社株主に係る四半期包括利益	10,053	31,606
非支配株主に係る四半期包括利益	2,270	3,119

2. 「2018年度（平成31年3月期）第2四半期決算説明資料」の訂正内容

1. 2018年度第2四半期 連結決算（10ページ）
連結貸借対照表

【訂正前】

(億円)

	'17年度末	'18年度2Q末	増減
資産合計(※1)	16,334	16,555	220
(うち 売上債権)	(4,003)	(3,583)	(▲ 420)
(うち 棚卸資産)	(4,285)	(4,598)	(313)
(うち 投資有価証券)	(992)	(1,178)	(185)
負債合計(※1)	12,832	12,747	▲ 85
(うち 仕入債務)	(3,049)	(2,756)	(▲ 292)
(うち 前受金)	(1,778)	(1,755)	(▲ 22)
(うち 引当金)	(1,102)	(990)	(▲ 111)
(うち 有利子負債残高)	(3,222)	(3,646)	(423)
純資産合計	3,502	3,807	305
株主資本	3,132	3,365	232
その他の包括利益累計額	113	158	45
非支配株主持分等	256	283	27
負債・純資産合計(※1)	16,334	16,555	220
D/Eレシオ(※2)	0.92倍	0.96倍	0.04倍
自己資本比率	19.9%	21.3%	1.4%

有利子負債残高には、リース債務残高（'17年度末：182億円、'18年度2Q末：167億円）を含んでいます。

(※1) 税効果会計に係る会計基準の一部改正に伴い、'17年度末の連結貸借対照表の組替を実施しています。

(※2) D/Eレシオ=有利子負債/純資産

【訂正後】

(億円)

	'17年度末	'18年度2Q末	増減
資産合計(※1)	16,334	16,539	205
(うち 売上債権)	(4,003)	(3,583)	(▲ 420)
(うち 棚卸資産)	(4,285)	(4,598)	(313)
(うち 投資有価証券)	(992)	(1,156)	(163)
負債合計(※1)	12,832	12,747	▲ 85
(うち 仕入債務)	(3,049)	(2,756)	(▲ 292)
(うち 前受金)	(1,778)	(1,755)	(▲ 22)
(うち 引当金)	(1,102)	(990)	(▲ 111)
(うち 有利子負債残高)	(3,222)	(3,646)	(423)
純資産合計	3,502	3,792	290
株主資本	3,132	3,365	232
その他の包括利益累計額	113	143	30
非支配株主持分等	256	283	27
負債・純資産合計(※1)	16,334	16,539	205
D/Eレシオ(※2)	0.92倍	0.96倍	0.04倍
自己資本比率	19.9%	21.2%	1.3%

有利子負債残高には、リース債務残高（'17年度末：182億円、'18年度2Q末：167億円）を含んでいます。

(※1) 税効果会計に係る会計基準の一部改正に伴い、'17年度末の連結貸借対照表の組替を実施しています。

(※2) D/Eレシオ=有利子負債/純資産

以上